Музею имени Н.К. Рериха стоять вечно!
Министерство культуры Российской Федерации в лице своих чиновников продолжает последовательно совершать действия, целью которых является разрушение общественного Музея имени Н.К. Рериха. В мае 2015 г. заместитель министра культуры В.В. Аристархов сделал ничем не обоснованное заявление о якобы противоправной деятельности Международного Центра Рерихов (см.: А.В. Стеценко. Предостережение первому заместителю Министра культуры В.В. Аристархову). В августе этого же года директор Департамента культурного наследия министерства культуры М.А. Брызгалов потребовал от МЦР передать государству наследие Рерихов, ссылаясь на решение Московского городского суда от 20 июня 2014 года, хотя в действительности в упомянутом решении речи об этом нет. 

М.А. Брызгалов год назад, вступая в должность главы Департамента культурного наследия, основную свою задачу видел в том, чтобы «не навредить» и «помогать музеям в их развитии» (http://mkrf.ru/m/533736/). На деле глава Департамента совершает обратное. Он выступает за прекращение деятельности одного из лучших общественных культурных центров Москвы и России, получившего признание на родине и за рубежом. Генеральный директор Музея, философ и историк Людмила Васильевна Шапошникова удостоена Национальной Премии «Культурное наследие» и стала лауреатом Премии Европейского Союза по Культурному Наследию «Европа Ностра».
Музей имени Н.К. Рериха выступает инициатором известных культурных проектов. Одним из них является выставочный проект «Пакт Рериха. История и современность», который осуществляется благодаря общественной инициативе и объединяет в наше неспокойное время народы на основе культуры. Благодаря этому проекту вновь по всем миру звучит объединяющий и созидательный девиз рериховского движения: «Мир через Культуру», звучат слова в защиту Культуры и человеческого духа, творятся отношения культурного строительства и сотрудничества.
Общественные организации Украины – Артемовское Рериховское общество и «Педагогика и культура» г. Днепропетровска уже более 10 лет связывают отношения сотрудничества и взаимопомощи с Музеем имени Н.К. Рериха. Наши сотрудники не только посещают Музей, они пользуются его научными и библиотечными фондами, принимают участие в конференциях, поддерживают культурные начинания в работе с детьми и научной деятельности Музея. 
Жизнь меняется в ускоренном темпе, а чиновники не желают этого замечать. В будущем общественные инициативы составят основу культурного сотрудничества между народами. И Музей имени Н.К. Рериха является первейшим выразителем этих изменений, когда культура и свободное творчество будут складывать будущее человечества. «Именно незыблема область Культуры, и двери ее открыты всему, что мыслит о созидании, о мире, о благе, о преуспеяниии народов», – так заповедовал нам Н.К. Рерих. 
Мы выступаем за прекращение произвола со стороны чиновников Министерства культуры Российской Федерации, которые нарушают священную волю С.Н. Рериха о создании общественного, а не государственного музея Н.К. Рериха в Москве. Мы готовы защищать право Музея имени Н.К. Рериха на существование в любых исторических условиях и убеждены в том, что его разрушение будет иметь негативные последствия не только для России, но и для всего мира.
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