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Директору Департамента культурного наследия

Министерства культуры РФ

М.А.Брызгалову

Уважаемый Михаил Аркадьевич!

Отделение Международной общественной организации «Международный центр Рерихов» в Республике Беларусь обращается к Вам, Михаил Аркадьевич, по поводу Вашего письма №2061-05-05 от 06.07.2015 года в адрес Международного Центра Рерихов и общественного Музея имени Н.К. Рериха. Содержание письма вызывает противоречивые чувства.

Все люди доброй воли по всему миру с восхищением и надеждой смотрят на Россию. Они видят, как попираются, а иногда и  вовсе игнорируются международные правовые нормы в отношении Российской Федерации, как много клеветы, злобных измышлений выливается на страну и ее руководство и как мужественно и достойно и в соответствии с международным законодательством действует правительство России. 

Такое же восхищение вызывает и культурная и миротворческая деятельность на благо России Международного Центра Рерихов и общественного Музея имени Н.К. Рериха. Самоотверженному труду его коллектива, который воплощает завет Рерихов «Мир через Культуру» по всему миру, неся славу России,  дали высокую оценку Генеральный  Секретарь ООН Пан Ги Мун и Генеральный директор  ЮНЕСКО Ирина Георгиевна Бокова. И вызывает удивление и возмущение  противоборство этой деятельности, которое оказывается частью руководства России, призванной защищать культуру в стране – Министерством культуры РФ. Ваше требование, Михаил Аркадьевич, передать государству все наследие Рерихов, полученное  Международным Центром Рерихов от С.Н. Рериха, незаконно, потому что Вы игнорируете волю Дарителя, выраженную им в распоряжении от 22.10.1992г. о передаче Международному Центру Рерихов всех прав на это наследование.

Деятельность Международного Центра Рерихов и общественного Музея имени Н.К. Рериха хорошо известна музейному сообществу и жителям Беларуси, интересующимся искусством. Белорусам негде познакомиться с творчеством Н.К. и С.Н. Рерихов, потому что в республике имеется всего лишь три картины Н.К. Рериха, которые находятся в фондах Национального художественного музея. На протяжении 25 лет существования Международного Центра Рерихов каждые пять лет в городах Беларуси проходили передвижные выставки картин Н.К. и С.Н. Рерихов  из его фондов. Ни один другой музей России, имеющий в своих фондах картины этих выдающихся художников, не делал этого. 

 Беларусь, потерявшая практически все свое культурное наследие во время мировых войн прошлого столетия, хорошо понимает значение охранения культуры для страны. Поэтому соорганизаторами выставки «Пакт Рериха. История и современность» в Минске вместе с Международным Центром Рерихов выступило Министерство культуры Республики Беларусь и Национальный исторический музей, а Отделение Россотрудничества в Республике Беларусь оказало этому проекту свою поддержку. Выставки к 80-летию Пакта Рериха уже прошли в пяти областных городах республики благодаря тому, что в Беларуси, как и в некоторых других странах, существует Отделение Международного Центра Рерихов. 

Поэтому и удивляет фраза из Вашего письма «… в последние годы представители рериховских организаций России и иностранных государств озабочены ситуацией вокруг МЦР…». В Беларуси практически уже нет рериховских организаций, имеющих волю к практической культурно-просветительской деятельности в деле  популяризации творчества Рерихов, кроме Отделения Международного Центра Рерихов. Вот и оставшуюся у некоторых из них энергию они тратят на проявление озабоченности и клевету в интернете на МЦР. 

Международный Центр Рерихов заряжает нас новыми идеями, дает нам импульс к творчеству, которое мы передаем белорусам  и тем самым способствуем дружбе между нашими братскими народами.  И эти ниточки добра и культуры, исходящие из МЦР, протянутые через его Отделения и рериховские организации в России и за рубежом, увеличивают число друзей России по всему миру. 

Благоверный князь Александр Невский говорил: «Не в силе Бог, а в правде!». Так последуйте его завету – не действуйте силой, а признайте ту правду, которая очевидна. Исполните, наконец, завещание С.Н. Рериха – на Руси всегда свято исполняли последнюю волю. Не уничтожайте, созданный им музей, а помогите или хотя бы не мешайте организации, которая приносит славу России. А мы в своих странах поможем Международному Центру Рерихов рассказать своим соотечественникам о великой семье Рерихов и их беззаветной любви к России.
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