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Директору Департамента культурного

наследия Министерства культуры РФ 
М.А. Брызгалову

Уважаемый Михаил Аркадьевич!

Знакомство с Вашим письмом руководству Международного Центра Рерихов (МЦР) от 8.07.2015 вызвало тревогу за дальнейшую судьбу общественного Центра-Музея имени Н.К. Рериха. Когда Святослав Николаевич Рерих в 1989 году передавал наследие своих родителей в нашу страну, то гарантии поддержки общественного статуса музея давало государство в согласии с желанием дарителя. Потому государство и сейчас должно выполнить свои гарантии.

Статус международной общественной организации дал возможность Центру-Музею имени Н.К. Рериха в течение четверти века вести обширную культурно-просветительскую работу с широким привлечением культурной и научной общественности России, стран ближнего и дальнего зарубежья. Центр показал пример перспективного развития общественной формы культуры. Академик Д.С. Лихачёв всегда поддерживал Международный Центр Рерихов, выступая за свободные общественные формы культуры. «Любое государство обречено на упадок, если оно не заботится о сохранении высших духовных достижений многих поколений, - писал академик, - если не создаёт условий для культурного воспитания народа на великих примерах героев и подвижников науки, искусства, религии. Н.К. Рерих был подвижником культуры всемирного масштаба. Он поднял над планетой Знамя Мира, Знамя Культуры, тем самым указав человечеству восходящий путь совершенствования. <…> Выражаю солидарность Международному Центру Рерихов и его культурным инициативам…» («Новая газета», 11 – 17 января 1996 г.). 

В Вашем письме говориться о решении Мосгорсуда, принятом в июне 2014 г., в котором отрицается правопреемство Советского Фонда Рерихов и МЦР и права МЦР на хранение наследия Рерихов. Однако, ввиду того, что Мосгорсуд проигнорировал распоряжение С.Н. Рериха от 22.10.1992 г., в котором Святослав Николаевич подтвердил преемственность МЦР и Советского Фонда Рерихов, данное решение не может быть признано законным по существу. Центр не присваивает наследие Рерихов, но хранит, изучает и популяризирует в соответствии с указаниями С.Н. Рериха. 
Просим Вас отменить требование о передаче наследия в государственную собственность как не соответствующее воле дарителя – Святослава Николаевича Рериха.
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