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Россия, г. Саратов,  тел. 8-927-132-63-48,  E-mail: larisa.sarro@yandex.ru
21.08.2015 г.

         Саратовское Рериховское общество обеспокоено неправомерными нападками на Международный Центр-Музей имени Рериха и  заявляет решительный протест против домыслов, искаженных фактов и требований директора Департамента культурного наследия Министерства культуры России М.А.Брызгалова, высказанных чиновником в письме от 08.07.2015г. 

         Возмущает тот факт, что государственный департамент борется с общественным Музеем, уникальным очагом культуры, в своем же государстве! 

         На протяжении всей своей жизни Рерихи достойно защищали культурное достояние человечества. Своим «Пактом» Н.К. Рерих обратился ко всем людям Земли с призывом защиты Культуры для будущих поколений.  

         Международный Центр-Музей имени Рериха, руководствуясь гуманистическими идеями и волеизъявлением  С.Н. Рериха, дарителя наследия, более 25 лет  успешно осуществляет свою деятельность, изучает и сохраняет творческое наследие семьи Рерихов, имеющее мировое значение!

         Деятельность МЦР многогранна и осуществляется при поддержке представителей науки, культуры России и мирового сообщества.

         Прогрессивные представители многих слоев общества единодушны во мнении о недопустимости варварского отношения к Культуре.  

         Кому же выгодно в нашем государстве уничтожать музей, тем самым разрушать устои русской культуры?

         Моральные устои общества - это отношение людей к духовным ценностям. Пренебрегая ими, мы разрушаем  в себе основу духовности.
         Но чиновники от культуры, нарушая закон и попирая этические нормы, стараются захватить наследие, разделить на части и разрушить общественный музей.

 Однако именно общественному музею Святослав Рерих передал наследие своих родителей.   В письме от 29.07.1989г. в газете «Советская культура» он писал: «… Суть концепции Центра-Музея в том, что наиболее оптимальное его функционирование может быть в статусе общественной организации». «…»
    … «Подчинение Центра-Музея Н.К.Рериха Министерству культуры, а тем более Музею искусства народов Востока, повело бы к неоправданному, на мой взгляд, заведомому сужению задач и возможностей Центра. Центр должен, по-моему, обладать значительной независимостью, гибкостью, возможностью функционировать поверх ведомственных барьеров, используя новые, нетрадиционные подходы, напрямую выходя на международное сообщество …»

 Между тем компания по захвату музея продолжается. Недостойные действия должностных лиц Минкультуры попирают законные права дарителя и доверенного лица.         

          Призываем всех, кто готов помочь отстоять законные права МЦР на наследие, объединить усилия, поддержать акцию протеста  и не дать осуществить правовое преступление против Культуры, национального достояния и воли Святослава Рериха.

         Саратовское

         Рериховское общество -
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    Зверева Л. С.
