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	Коллективу Международного Центра-Музея имени Н.К. Рериха


Светлой памяти Людмилы Васильевны Шапошниковой

 Коллектив Подольского народного университета Культуры (Литин Винницкая обл. Украина) приносит свои искренние соболезнования коллективу Международного Центра-Музея имени Н.К. Рериха, коллективу Международного Совета Рериховских организаций имени Святослава Рериха, международной культурной общественности, родным, близким и друзьям Людмилы Васильевны Шапошниковой!

Невосполнимая горечь величайшей утраты наполнила наши сердца - от нас ушел Великий Деятель Культуры, Настоящий Человек, Наставник и Учитель, доверенное лицо Святослава Николаевича Рериха и исполнитель его завещания, Хранитель и Защитник Наследия Рерихов, Генеральный директор общественного Музея имени Н.К. Рериха Международного Центра Рерихов Людмила Васильевна Шапошникова.

 Величайший Светоч духа угас на Земле, но несокрушимый свет его останется с нами на века. Останется в книгах, которые изданы, в Наследии Рерихов, которое охранено, в благодарной памяти потомков, помнящих щедрое, полное любви и сострадания к людям сердце. 

 Благодаря несгибаемой воле, самоотверженному труду и верности долгу, усилиями Людмилы Васильевны был создан уникальный Музей, открывающий всем нам путь в грядущее, утверждающий в общественном сознании миротворческие идеи Пакта Рериха, без которых современный мир может рухнуть в пучину войн. 

 Сегодня чиновничий беспредел своей ложью, наглостью и цинизмом старается разрушить созданное Людмилой Васильевной. Не приложив ни малейшего усилия к делу защиты Наследия Рерихов, Министерство Культуры Российской Федерации, безнаказанно проводит противоправную деятельность, направленную на разрушение Музея, созданного усилиями международной общественности. И наш нравственный долг отстоять Музей имени Н.К. Рериха во что бы то ни стало! Общественные формы культуры не только имеют право на существование – за ними, как считали Рерихи и Людмила Васильевна, будущее Культуры. Ведь только сохранив Культуру - мы сохраним жизнь! 

Пройдут годы. Мы будем вчитываться в строки книг Людмилы Васильевны Шапошниковой, находя там силу и знания. Залы Музея вновь и вновь будут наполняться взрослыми и детьми, устремляющими свой взор к звездам. Благодарные потомки никогда не забудут ее подвиг во имя Культуры, во имя блага людей. Она прошла свою жизнь, как по струне бездну - красиво, бережно и стремительно! Светлая ей память!

Председатель Совета Подольского народного университета Культуры

 Наталия Щепилова 



26 августа 2015 г.
