Благодарственное письмо

Дорогие друзья!
Центр Культуры «БЕЛОВОДЬЕ» Республики Алтай сердечно благодарит всех, принявших участие в подготовке и проведении выставки картин «От России до Гималаев» Н.К. и С.Н. Рерихов и конференции «Новое время – новый человек», которые были приурочены к 255-летию вхождения алтайского народа в состав России, 85-летию Центрально-Азиатской экспедиции академика Н.К.Рериха на Алтае, 20-летию Республики Алтай! 
Сколько организаций, сколько людей, имена и фамилии, которых мы не знаем, откликнулись на наше Информационное письмо, помогая в сборе денежных средств для выставки; сколько появилось новых друзей и знакомых, которые вместе с нами бок о бок трудились и во время подготовки, и во время проведения выставки и юбилейных мероприятий; сколько много доброго и дорогого сердцу было сделано и осмысленно во время всего периода действия нашего совместного творческого содружества в селе Верх-Уймон! Представители 25 городов были участниками и гостями конференции «Новое время – новый человек», которая проходила в первые дни наших юбилейных торжеств. Это и города России, такие как: Калининград, Ярославль, Москва, Томск, Уфа, Екатеренбург, города Кузбасса, Алтайского края, это и представители зарубежья – Украина, Белоруссия, Прибалтика и многие, многие другие. 
Низкий всем Вам поклон и наша сердечная признательность! 
Мы рады, что у нас на Алтае, в Верх-Уймоне состоялась выставка, что ещё раз нам была дана возможность прикоснуться к творчеству наших великих соотечественников, которое является Магнитом соединяющим прошлое, настоящее и Прекрасное будущее. Произошло объединение усилий всех людей, принимавших участие в этом Проекте, духовное объединение на поприще Культуры, именно там, где и нужно объединяться людям доброй воли. Такие высокие понятия, как Красота, Творчество, Радость, Культура, сотрудничество - не есть просто слова, а та цементирующая основа, на которой держится всё Мироздание. Вместе мы многое можем, и это ещё раз показала выставка. «Культура, единение, подвижничество – это наша основа, это наше будущее!» 
С уважением, жители Уймонской Долины и члены Организации «Центр Культуры «БЕЛОВОДЬЕ».

Наши координаты: 
649475, Республика Алтай, Усть-Коксинский район, с. Верх-Уймон, 
ул. Набережная, 65; т.89136917840, 89139995540;

е-mail: may-24@mail.ru.
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