ФОНД 3

ДОКУМЕНТЫ Н.К. РЕРИХА И ЧЛЕНОВ ЕГО СЕМЬИ 
ИЗ АРХИВА СЛУЖБЫ ВНЕШНЕЙ РАЗВЕДКИ

документы за период 1919 – 1944 гг.


	
	
Документы о Центрально-Азиатской экспедиции и участия в ней Рерихов поступили в Музей имени Н.К. Рериха в сентябре 1993 года из Службы внешней разведки Российской Федерации в связи с рассекречиванием материалов, представляющих научную и историческую ценность.

В результате научно-технической обработки полученных материалов была образована одна опись, в которую вошло 76 (семьдесят шесть) дел за 1919 – 1944 гг.

Опись состоит из пяти разделов:

1. Труды Рерихов.
2. Биографические документы.
3. Переписка Рерихов во время Центрально-Азиатской экспедиции.
4. Донесения, справки, сообщения ОГПУ и других организаций о ходе Центрально-Азиатской экспедиции.
5. Фотографии.

Подавляющее большинство документов и фотографий в описи составляют документы, относящиеся к Центрально-Азиатской экспедиции. Это обращение Н.К.Рериха к дипломатическим службам СССР в Улан-Баторе об оказании помощи экспедиции, переписка Н.К. Рериха с Музеем Рериха в Нью-Йорке о финансировании экспедиции, списки денежных переводов, полученных Н.К. Рерихом из Филадельфийского банка и список расходов во время экспедиции, донесения, справки о передвижениях экспедиции и др.

В опись также вошли биографические документы: завещание                  Н.К. Рериха и вырезки из газет со статьями о его жизни и деятельности; труды в виде статей Н.К. Рериха и Ю.Н. Рериха, выписок из дневников и записей бесед с Учителем Е.И. Рерих; переписка Рерихов с родственниками и сотрудниками.

Комплекс этих, достаточно разнообразных документов, сложился в ГПУ СССР – предшественника одного из структурных подразделений КГБ СССР – Службы внешней разведки. Этот комплекс полностью сохранен, как свидетельство интереса правоохранительных органов к семье Рерихов.
