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Уважаемый Владимир Владимирович!

Обращаюсь к Вам как к лицу, олицетворяющему Высшую государственную власть в России,  с просьбой дать политическую оценку деструктивным действиям чиновников Министерства культуры РФ в отношении общественного Музея им. Н.К.Рериха, наносящим колоссальный ущерб делу столь необходимой в современных условиях консолидации народов  России вокруг государственного стержня страны. 
 
Более века назад  духовник семьи Рерихов, св. Иоанн Кронштадтский, глядя на маленького ещё Николая, провидчески предрёк ему много для Родины потрудиться. Так и сбылось! В конце жизни Н.К.Рерих, уже  умудрённый старец, всемирно известный художник, общественный деятель,  защитник всемирной Культуры, писал: «… для кого же мы все трудились? Неужели для чужих? Конечно, для своего, для русского народа мы перевидали и радости, и трудности, и опасности». (Рерих Н.К. Четверть века (07.03.1942) Из литературного наследия. М., 1974).

Именно поэтому его сын, художник Святослав Рерих, передал всё бесценное культурное, философское и  научное наследие выдающейся семьи общественной организации - Международному Центру Рерихов,  бережно охраняющему его в общественном  Музее им. Н.К.Рериха. В Музее, созданном  трудом, волей, энергией и материальными пожертвованиями благодарного  русского народа  - без копейки государственных вложений.  Народ всё взял на себя. 

 Широчайшая культурная, просветительская, научная, воспитательная, издательская  деятельность Музея всемирно известна. По сути, она и является прямым продолжением дела Рерихов, удивительно одарённых талантами истинных патриотов Родины.

 Музей наполнен кипучей созидательной энергией, которая вся направлена на  обеспечение великого будущего России. Философское наследие Рерихов, научно обосновывающее физический смысл,  целесообразность и истинный прагматизм  нравственности, как воздух необходимо сейчас заблудшему человечеству, добивающему в себе как бы уже за ненадобностью остатки нравственных начал.  Именно России выпало научно доказать миру бесценность нравственности человека для его эволюции и практики каждого дня,  вернув тем самым человечеству саму возможность дальнейшего эволюционного  развития. 

Похоже, что именно эта миссия и является той самой искомой национальной идеей России:  собственным примером вывести сознание народов на уровень космического мировоззрения, одухотворённой науки и Культуры в самом широком смысле – словом,  нести миру Свет!  – великая вдохновляющая идея, достойная великого народа!

Вот  от выполнения какой исторической миссии и пытаются сейчас  отрешить Россию как её внешние противники, так и их идейные сподвижники изнутри страны,  стремящиеся подорвать и подавить российскую государственность дестабилизацией социально-политической стабильности и канализацией затем протестного движения в антигосударственное русло, - технология подготовки государственного переворота давно известна!  И не важно, отдают ли они себе отчёт в глубинном смысле своих действий или действуют  на разрушение страны инстинктивно.

Высшая же государственная  власть РФ, к ликованию её народов,  уже сделала первый шаг в будущее, провозгласив приверженность России к традиционным ценностям, нравственности и Культуре. Далее уже необходима научная мотивация целесообразности этого исторического выбора! Времена слепой веры и сухого морализаторства уходят безвозвратно. Новая научная парадигма, включающая понятие одухотворённой науки, даёт возможность эмпирически доказать  и теоретически обосновать правоту выбора России!!

И пути этих научных исследований, по которым пока идут отдельные учёные-энтузиасты, точно намечены в «Живой Этике» - великом даре  Рерихов русскому народу. В научных лабораториях, также подвергающихся ныне враждебному  давлению,  куётся будущее России! Наука  изо дня в день обогащается открытиями, предсказанными в научном рериховском наследии. Новизна этих путей раскрывает необъятный потенциал микрокосма человека, чьё существование обретает высший смысл. Особое значение  в этом направлении имеют исследования физического феномена, получившего название Эффект Кирлиан. Необозримое поле для научных исследований ждёт новые  и новые поколения России! Центр-Музей Рерихов ведёт для них многолетнюю кропотливую работу по подготовке  научного и философского рериховского наследия – на благо России.

Фактически, Центр-Музей, оберегающий выдающееся наследие,  имеет для России и мира  то же самое  значение, какое  в открытом бою имеет засадный полк, чьё вмешательство в битву играет решающую роль для победы в самой критической ситуации. Похоже, что сейчас, когда Запад, отринув традиционные ценности, попирая многотысячелетние  табу,  встал на путь расчеловечивания народов, такая ситуация всё ближе. 

И этот столь важный, воистину  научно,  духовно и идеологически стратегический для страны  Центр-Музей и его мужественный научный коллектив  высокообразованных культурных сотрудников-патриотов подвергается длительной осаде лицами, использующими для своих разрушительных амбиций государственные посты! Эти лица беззаконно требуют, нарушая волю семьи Рерихов,  изъятия их наследия якобы в пользу государства,  - т.е. разрушения  общественного Центра-Музея,  его уникального коллектива единомышленников, делающего всё максимально возможное для блага Российского государства и обеспечения его великого будущего!  Именно сейчас, когда РФ подвергается беспрецедентному давлению извне,  наносится удар изнутри, нацеленный прямо в сокровищницу России!  

Как понимать эту деструктивную активность чиновников от Министерства культуры РФ, позиция которого  в отношении Центра-Музея  им. Н.К.Рериха по сути равносильна не объявленной войне против великого будущего нашей Родины? 

С уважением, 
О.Ю. Кожемяко, 
координатор Культурного общественного проекта по спасению статуи Будды во Владивостоке.

