В защиту несущих Знамя!
Поводом для высказывания данной точки зрения послужило ставшее общедоступным письмо директора Департамента культурного наследия Брызгалова М.А. Президенту Международного Центра Рерихов Лосюкову А.П., в котором, сбросив все маски, представитель Министерства культуры «просит» передать государству наследие семьи Рерихов, полученное по завещанию Святослава Рериха Советским фондом Рерихов, который впоследствии, из-за развала Советского Союза, был преобразован в Международный Центр Рерихов.

Нет смысла в очередной раз перечислять доказательства и аргументы, подтверждающие правоту владения Международным Центром Рерихов (МЦР) наследием семьи Рерихов. Об этом подробно рассказано в шеститомном издании «Защитим имя и наследие Рерихов» и кратко изложено в материалах на странице сайта МЦР «Защита Имени и Наследия Рерихов». Также бесполезно убеждать предвзято настроенного оппонента, преследующего свои цели. 

Но стоит обратить внимание на то, что все, шитые белыми нитками, обвинения и претензии Министерства культуры России к МЦР в вопросе его правопреемства по отношению к Советскому Фонду Рерихов доступны широкой общественности России и многих зарубежных стран. Следовательно, совершая противоправные действия по отношению к МЦР, демонстрируется соответствующий «культурный» уровень управленческого аппарата России, что не может быть безразлично российскому обществу, да и истинному управленцу-государственнику, но может не иметь значения для чиновника, чувство безответственности которого позволяет ему ради сохранения должности, не задумываясь о последствиях, выполнять любые указания. 
Глядя на поведение тех чиновников от Минкультуры, которые с завидным упорством стараются препятствовать культурно-просветительской деятельности МЦР, вспоминается описание такого поведения в известной комедии Бомарше: «Делать вид, что не знаешь того, что знают все, и знаешь то, чего никто не знает – вот и все законы политики». Можно заметить, что за два с половиной века мало что изменилось. Чиновники от Минкультуры игнорируют правоустанавливающие документы, многочисленные обращения российских и зарубежных общественных организаций и граждан в поддержку МЦР и их требования прекратить незаконные нападки на эту общественную организацию, чья миротворческая, научная и культурная деятельность высоко оценена мировой общественностью. Также для них не существуют, и открытое обращение к Президенту России В.В. Путину в поддержку МЦР (собравшее более 125 тыс. подписей), и письма, подписанные заслуженными деятелями культуры, политическими и общественными деятелями России, указывающие на значительный вклад МЦР в утверждение эволюционного значения Культуры для всего человечества и необходимость государственной поддержки этой деятельности. Это же касается и длинной череды судебных тяжб Минкультуры с МЦР и ряда административных постановлений, откуда чиновниками выбираются и интерпретируются решения, выгодные только их точке зрения. Не учитывается то, что за многолетнюю историю разбирательств решения выносились и в пользу МЦР, а не только в пользу их противников. И уж совсем несерьезно выглядит обращение в прокуратуру с просьбой проверить деятельность МЦР, мотивируя это «письмами неких граждан». Деятельность МЦР прозрачна и, при желании, практически, не выходя из кабинета, всё можно узнать через Интернет, если, конечно, не искать «чёрную кошку в темной комнате, в которой её нет».
Всё это с ясной очевидностью указывает, что чиновниками в их действиях руководит не стремление к сохранению культурного достояния России, а какие-то другие, меркантильные интересы.

Волей судеб, России, в лице МЦР, достались культурные ценности мирового масштаба – эпистолярное и художественное наследие семьи Рерихов. Значение этого наследия для развития всего человечества еще предстоит осознать самой передовой его части. Но уже сегодня, благодаря научно-просветительской деятельности МЦР под руководством заслуженного деятеля искусств РФ, академика РАЕН и РАКЦ Людмилы Васильевны Шапошниковой (имеющей правительственные награды за эту работу), наследие Рерихов вносит неоценимый вклад в мировую сокровищницу человеческой мысли.

Казалось бы, что в такой ситуации так волнует Министерство Культуры? Музей при МЦР работает; здание под музей отреставрировано без единой государственной копейки; картины из наследия выставлены; благодаря основному меценату Б.И. Булочнику, коллекция картин увеличилась; постоянно работают передвижные выставки картин; проводятся ежегодные научные конференции по наиважнейшим для развития общества темам; осуществляется большая издательская деятельность по популяризации трудов семьи Рерихов; проводятся масштабные международные миротворческие акции, такие как международный выставочный проект «Пакт Рериха. История и современность» и т.д. И основой такой широкой деятельности общественного Центра-Музея им. Н.К. Рериха при МЦР является использование наследия семьи Рерихов в соответствии с завещанием и рекомендациями Святослава Рериха. 

И вот на фоне такой большой и важной успешной деятельности Международного Центра Рерихов к нему предъявляются надуманные материальные претензии. Надуманные – потому, что не рассматривается суть вопроса, а происходит жонглирование различными формулировками с налетом недобросовестности и лукавства. Если человек сменил имя или фамилию, разве это служит основанием для сомнения в его родственных связях и отношениях? Декларируя в различных законодательных актах и постановлениях о поддержке культуры, в основе которой, как известно, лежит духовность,  -  на практике (что и предполагает либеральный подход) чиновники берут во внимание только материальную сторону любого вопроса. Создается впечатление, что они не способны понять, что культурно-просветительская деятельность основана на ответственности перед будущим, на стремлении к осознанию обществом тех истинных культурных ценностей и достижений человечества, которые лежат в основе гармоничного развития. И движущей силой этой деятельности, в самом его принципе, не может быть стремление получить прибыль, тем более с тех, для кого эта работа предназначена.

Большинство сотрудников МЦР работают не ради зарплаты (они для московского региона были довольно низкие, а после ликвидации основного спонсора Музея – Мастер-Банка – и вообще стали мизерными). Основной мотивацией для них является желание донести до людей спасительные эволюционные идеи, содержащиеся в наследии семьи Рерихов. Это и является самым надежным залогом того, что наследие семьи Рерихов будет сохранено и максимально использовано во Благо людей.

 В заключение, может быть, самое главное – важно понимать, что эволюционные духовные основы, заключенные в наследии семьи Рерихов и способные вывести человечество из того безумия, в которое оно все больше погружается, могут донести до людей только те, кто осознал этот указанный спасительный путь и самоотверженно встал на путь служения Общему Благу. Если же это наследие попадет в руки тех чиновников или музейных работников, для которых оно будет иметь лишь материальную ценность, то основная духовная составляющая наследия в лучшем случае станет не доступна, а в худшем – будет утеряна для человечества. Это подобно тому, если выключить спасительный маяк в плохую погоду. 

Поэтому нет другой альтернативы, как всем осознать серьезность момента и действовать по своему сознанию и возможностям, помня, что сила – в объединении чистых и самоотверженных устремлений.

На фоне уходящего старого мира необходимо объединиться и помочь несущим Знамя!
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