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Дорогие друзья!


Если бы мне задали вопрос: чем меня поразила книга, о которой мы сегодня говорим, то я бы ответила: читая книгу Людмилы Васильевны, мы наблюдаем необыкновенный эффект вхождения автора в глубину, когда перед нами раскрываются удивительные грани художественного творчества Николая Рериха. Такой эффект вхождения в глубину смысла, согласно Живой Этике, является следствием синтетического мышления – необыкновенной способности человека проникать мыслью в сущность предмета исследования, за пределы того, что лежит на поверхности и видно всем. При такой способности человек охватывает явление целиком, расширяет и углубляет его понимание, и при этом он открывает в этом явлении новые аспекты, которые для большинства остаются незаметными. Когда я читала книгу, я все думала: сколько же людей, сколько раз видело картины гималайского цикла, но им и в голову не приходило, что это не просто красивые картины и не просто маршрут экспедиции, это зашифрованная метаистория. 
И еще одно интересное следствие эффекта вхождения в глубину наблюдается при чтении книги: у меня было стойкое ощущение, что книга словно написана собеседником великого художника и мыслителя. Настолько она полна удивительными подробностями, которые, как я думаю, невозможно открыть при обычном анализе рериховского наследия.

Да, книга полна захватывающими открытиями, и я не ошибусь, если скажу, мирового масштаба. Лично для меня самым удивительным открытием в этой книге была метаистория Великой Отечественной войны, запечатленная полотнами Николая Константиновича. На меня это произвело, пожалуй, самое большое впечатление. Глубокий анализ исторических событий позволил Людмиле Васильевне год за годом выстроить и развернуть перед читателями профетическую панораму картин Рериха, отражающую предвоенные и военные события в мире. Это потрясающая летопись видимой и невидимой битвы Света и тьмы, которая происходила на Земле в 30–40-е годы ХХ века. И эту летопись Людмила Васильевна наглядно и убедительно показала.
И еще мне кажется важным, что Людмила Васильевна поведала нам о высшей космической силе, творившей в пространстве метаистории и не позволившей  силам тьмы погубить Россию. И не просто поведала, а привела доказательства действия этой высшей силы во время войны.
Что было важно для меня, как для исследователя явления героизма в наследии Рерихов?
Во-первых, то, что в истории народа существуют так называемые узловые строительные моменты, и Николай Константинович придавал таким моментам особое значение. Узловые моменты тесно связаны с двумя явлениями, которые имеют отношение к народной душе, – это творчество и героизм. И эти явления – творчество и героизм – дают возможность как бы притягивать и накапливать высокую энергетику, лежащую в основе эволюционного продвижения любого народа. 

И, во-вторых, что оказалось важно для меня, это само углубление темы метаистории. Потому что метаистория связана с героями, как вестниками космической эволюции. Именно герои, те – кто связан с Высшим началом, напитывают энергетикой своего творчества метаисторический процесс. 
Да, эта книга углубляет тему метаистории, которой посвящены все последние работы Людмилы Васильевны. Мне даже думается, что тема метаистории разворачивается в этих работах по спирали. Николай Константинович Рерих исследовал метаисторию как ученый и воплотил свои знания о ней на языке искусства в своих художественных произведениях. А Людмила Васильевна перевела эти знания на язык философии и изложила их в своих книгах. 
Необходимо подчеркнуть, что эта книга Людмилы Васильевны – это еще один, неоценимый вклад в формирование нового подхода к пониманию исторического процесса. Это и новый взгляд на историю Великой Отечественной войны, на период, когда произошло уникальное явление – синтез исторического и метаисторического процессов. Этот синтез, отраженный в картинах Рериха, во всей полноте показан в этой книге.
Книга несет в себе также углубление отношения к живописи великих художников. Она показывает эту живопись не только как способ познания нашего, плотного мира, но и как способ соприкосновения с Надземным.

А еще при чтении книги казалось, что автор словно обращается к будущим читателям, он словно беседует с ними, с теми, кто уже не просто знает об иных мирах и об их влиянии на Землю и о многом другом, но это знание уже стало частью их внутреннего мира. Я верю, что пройдут годы, и эта книга, как и другие работы Людмилы Васильевны, станет настольной книгой большинства людей не только в России, но и во всем мире. 
Спасибо Людмиле Васильевне за эту удивительную книгу!
